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Neverovatna Indija, Đodpur
(Februar 2007)
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Iz Jadana sam otputovao autobusom u Đotpur (nekada se izgovara i Jotpur). Zovu ga i Vrata Tara (Tahr – Radžastanska pustinja) a i Plavi grad - videćemo zašto. To je drugi najveći grad Radžastana koga je osnovao Rao Jodpa 1459 godine. Bio je izgrađen kao nova prestonica Marwarskog carstva u obliku moćne tvrđave izgrađene na brdu visine 125m a koju vidite na slici. Tvrđava, Mehrangarh Fort, je i palata Maharadže od Jotpura koji i danas živi u njoj. Jodpur danas ima oko 1,5 milion stanovnika. Ja sam bio smešten u malom, skromnom hotelu ali koji kao i većina drugih ima “roof-top” terasu sa pogledom na tvrđavu. U tome sam hotelu po prvi put video hibrid “ćučavac-sedeća” WC šolja (koje su Indijski patent i posle sam ih viđao svugde i – zavoleo (.. 
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U raskošnim i prostranim dvoranama i sobama dvorca imate utisak prisutnosti u bezvremenim pričama iz “1001 noći”, kao na ovoj slici odaje za službene prijeme (“divan”). Tu je i neizostavna spavaća soba harema (levo).
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U jednom prolazu svira jedan stari frulaš (namešteno za turiste).U Radžastanu sam video puno lepih ljudi, naročito muškaraca (kao ovaj dodetarni deda sa minđušama i ljubičastim turbanom ili ovaj čuvar Muzeja).  Boje, boje Radžastana. Evo najzad i dve slike da vidite zašto se Jotpur zove i “Blue town”. Naime, grad je izgrađen u dolini oko tvrđave, na granici pustinje a većina kuća je okrečeno u plavo.
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Ne znam koliko smem još da dodam slika a da ne “zaglavim” nečiji kompjuter. Evo još par slika sa ulica Jotpura, kao što je Sardar Market (gore), ulični brijač (ispod nje) ili večernji krkljanac na ulicama i zalaskom sunca iza tvrđave (levo).
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