PAGE  
2

Newsletter broj 1

Dragi svi,

 30. jul 2005

Evo sam na pocetku nove serije Newsletters iz Sri Lanke (SL). "Stari pretplatnici" su mogli pratiti "Pisma iz Azije" u sedam nastavaka tokom meseca aprila ove godine, koja sam slao tokom treninga za rad za "Nonviolent PeaceForce" (NP) ovde u SL. 

Sada kada sam se vratio u SL, nastavljam ova pisma pod skoro istim naslovom "Newsletters" jer mi bolji naslov ne pada na pamet a naslov "Pisma iz Azije" je vec potrosio Zuko Dzumhur.

Mislim da moram da napisem malo upozorenje u pogledu eventualnog prenosenja sadrzaja ovih pisama u javne medije; s jedne strane, po prirodi posla, ne bih smeo da iznosim  detalje o mestima, licima i dogadjajima vezanim za posao koji ovde radim i trudicu se da tih navoda bude sto manje narocito sto je to najdosadniji deo moga boravka u SL pa, dakle, molim i svoje drage citaoce da ne prosledjuju dalje niti javno objavljuju takve vrste podataka. S druge strane, ako bi se "Newsletters" nekome mogla ucinita interesantna za objavljivanje, zelim ovim putem javno izneti da tako nesto nije dozvoljeno, niti u celosti niti u delovima, bez moje saglasnosti. Hvala.

Kako bilo da bilo, prosli put sam otisao preko Beca i Dubaji-a a ovoga puta peko - Dizeldorfa. Dakle, prvo 2000 km na severo-zapad pa onda 8000 km na jugo-istok. Ispostavilo se da je to daleko najeftinija varijanta i to direktan let Dizeldorf - Kolombo sa LTU, nemackom jeftinom kompanijom za samo 350 EUR, plus skoro jos toliko za Beograd - Dizeldorf. Tu jeftinu soluciju je pronasla koleginica Kati, inace radio i tv rediteljka iz Kelna a tu i pocinje nasa prica.

Po redu letenja sam imao slobodnih deset sati u Dizeldorfu. Kati mi je rekla da tamo nema nista ineteresantno i da je bolje da odem da vidim 50 km udaljeni Keln. Sa hrvatskim pasosem sam izasao bez problema u Dizeldorfu i otisao vozom za Keln. Tamo me je docekala Kati i prvo mi je pokazala zgradu starog sajma gde su tokom II svetskog rata prikupljani Jevreji pre nego sto su bili poslani u logore i kasnije velika vecina u smrt. Tako postupa nacija koja je rascistila sa prosloscu i krivicama, pa ipak i sada, nakon 60 godina, ima potrebu na to ukazuje i, zaparvo, prva stvar koju pokaze strancu je mesto masovnog zlocina koju su izvrsili njeni sunarodnici. Na taj nacin zeli reci da to nije bilo izvreseno u ime cele nacije a sigurno ne u njeno ime (jer nije tada ni bila rodjena).

Negde na sredini puta od toga sajma ka Katedrali (nemogu odoleti a da ne napisem katedrala sa velikim slovom "K") nalazi se spomenik-instalacija izraelskog umetnika Dani Karavana iz 1981.g. Spomenik je kao neka visoka kula koja podseca na logorsku strazarnicu a dupli trotoar koji predstavlja prugu spaja zgradu sajma na jednoj obali Rajne sa - Katedralom na drugoj. Kakva strasna simbolika veze Katolicke crkve i religije uopste sa Holokaustom. I kakva hrabrost Nemaca da dozvole umetniku/Jevreju da postavi takvu instalaciju.
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Katedrala je gradjena od 1280 - 1880.g. Predivna je. Podseca me na uska dugacka lica svetaca na slikama Velaskeza. Tako je uzana i laka. Gledajuci je se moze najlepse videti da je "arhitektura okamenjena muzika". Sada mi se nesto crkva Notre Dame koju smo proletos gledali u Parizu cini nekako teska i siroka. Na svakoj se trafici moze kupiti razglednica Kelna nakon saveznickog bombardovanja: grad potpuno razrusen - jedino Katedrala stoji netaknuta. Prosto da covek ne poveruje da je opstala zahvaljujuci jedino preciznosti bombardera.

Sedimo u basti cuvenog Cafe Reichard, gledamo Katedralu, jedemo torte i kisnemo (deo atmosfere se moze videti na prilozenoj fotografiji).

Kati se oprasta od svoje familije - kao i ja odlazi na dve godine. Tako se zavrsila poseta gradu kolonjske vode - vode iz Kelna - Eau de Cologne, 4711.

Direktan let Dizeldorf - Kolombo trajao je deset u, cini se, potpuno novom Air bus-u 300. Celu noc pa i jos malo duze zbog razlike u vremenu. Tu vam ne pomaze nista (cak ni yoga). Jednostavno nemate kuda sa nogama. Ne mozete ni da ih zgrcite a ni da ih pruzite. Spremni ste da priznate sve samo da to mucenje prestane.

Poseta Nemackoj doprinela je da kontrast sa Sri lankom bude jos veci. Slecemo u Kolombo tacno na vreme. Docekuje nas vrelina i poznati mirisi Azije i neopisiva guzva i dezorganizovanost i tu pocinje kontrast jer je SVE DRUGACIJE. Cini vam se da ce svakog casa doci do potpunog kolapsa saobracaja i zivota uopste i da ce svi jednostavno odustati jer da to vise ne mogu podneti. Medjutim, sve ipak ide dalje i traje u svome organizovanom haosu.

Ta borba za opstanak od aerodroma do hotele trajala je preko dva sata. Stizemo u hotel "Mindada Sayura" ("Okeanski Amor") onaj isti u kome smo proveli poslednje dve noci u Kolombu pre odlaska kuci u aprilu. Na taj nacin se spajaju te dve price.

Hotel je smesten u ulici koja izlazi na okean i to na oko 100m od okeana. Sam grad Kolombo se proteze na desetak kilometara duz obale okeana. Ujutru i uvece ljudi izlaze na obalu i setaju se, trce ili jednostavno gledaju zalazak sunca. No, to je ipak jako mali broj ljudi kada se uzme u obzir da se radi o dvomilionskom gradu. Svega nekoliko desetina do stotinak ljudi na obali dokle vam oko seze. Imam utisak da na obalu izlaze samo oni sto stanuju na udaljenosti manjoj od 50m a da oni sto zive na udaljenosti preko 50m, ili ne znaju da je Kolombo na okeanu, ili ako znaju - ne znaju sta bi sa tom informacijom. Jednom recju, nisu zainteresovani za okean i ne znaju sta bi s njim.

Indijski okean je predivan, topao i uvek sa talasima od oko 1m sto se valjaju po pescanoj obali. Tu su i cuveni zalasci sunca. Posmatraci su cesto mladi ljudi ili parovi, gde se ovi drugi sakrivaju iza kisobrana/suncobra jer neznosti se ne pokazuju javno u SL pa je obala puna sarenih suncobrana.  

Prvih deset nedelja naseg boravka i rada ovde ce biti takodje training ("In country training"), najvise o istorijskim i politickim okolnostima sukoba, kao i ucenje Tamilskog jezika. Ovu prvu nedelju smo proveli baveci se sobom. Otvorili su nam je bankovni racun, ispunjavali smo formulare za zdravstveno osiguranje (BUPA - cuveno Britansko zdrvastveno osiguranje - daleko mu lepa kuca) kao i za zivotno osiguranje. Posto smo "face" iz banke su su nam dosli u hotel za otvaranje racuna a takodje i za lekarski pregled. Ne da su doneli EKG aparate, opremu za vadjenej krvi i dr., nego su doneli i rentgen aparat! Dva lekara, cetiri med. sestre i dva tehnicara. Jako mi se svideo EKG, gde oko vas oblecu i pipaju vas tri prelepe sestrice. Valjda tako izgleda u raju dok andlecici lete oko vas. Imali smo i celodnevni kurs prve pomoci i naucili da u SL ima 93 vrste zmija a da cetiri posebne opasne otrovnice (gde je kobra tek na cetvrtom mestu), te da se ne smete uzbudjivati kada vas ujede zmija, niti trcati ili paniciti jer to sve ubrzava krvotok i sirenje otrova po celom telu. Hu! trebalo bi mi puno yoge i koncentracije za tako nesto. 

Ovde ostajemo jos jednu nedelju a onda odlazimo na dve nedelje na istocnu obalu, gde ce nam biti i vecina lokacija, pa posle opet nazad u Kolombi itd.

Vec sam bio skoro zaboravio da u kupatilu nema tople vode (i da vam zapravo ni ne treba), da je krevet dugacak samo 180cm, pa cak i meni "vise" noge, da vas posluzuju rukama i da vam na molbu ne odgovore nista nego samo klimaju glavom, da je toplo UVEK (i danju i nocu i kada je suvo i kada pada kisa i kada duva vetar - nema bezis).

Vikendom smo slobodni. Juce, u petak, smo dobili nove mobilne telefone sa kolektivnim brojevima pa smo nakon toga bili slobodni. Ja sam, sa grupom kolega, jos juce stigao u Negombo, letovaliste na 50km severno od Kolomba - odakle vam i pisem ovo pismo. Ostali su ili otisli na jug ili ostali u Kolombu.

 Ovako se zavrsava prvo pismo iz Sri Lanke.

U sledecem nastavku citajte nove avanture "mirovnog radnika" u Sri Lanki; o nastavku traininga u Kolombu, o letovalistu Negombo, o obicajima i navikama ljudi i posetilaca u SL and much, much more... 

Puno pozdrava,

Fabijan
Attachment fotografija Fabijan ispred katedrale u Kelnu

