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Protekla nedelja je bila u znaku učenja Tamilskog jezika. Dan za danom entuzijazam je rastao (vidi sliku). Jedan dan samo imali i kratki kurs Sinhaleskog jezika, samo za potrebe učtive konverzacije na kontrolnim punktovima (tkzv. the check ponit Sinhala). To je napravilo definitivnu papazjaniju u mojoj glavi.

Nakon okončanog kursa jezika, trening smo završili (konačno) zajedničkim dvodnevnim seminarom novih članovi tima sa starim članovima i upravom iz Kolomba. Sada nas ima ukupno 24 člana tima, s tim da je dvoje članova uznapredovalo u Team odn. Program Managera. Za sada se ne planira proširenje tima u ovoj „Pilot projekt“ fazi.
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Seminar je održan u veoma lepom, i za Sri Lanku, luksuznom hotelu u blizini Pollonaruwe, tako da smo opet prošli pored gradskog đubrišta i videli našeg prijatelja slona lutalicu/đubretara. Posle dugog vremena smo imali tuševe sa toplom vodom. Ispostavilo se da smo se tako navikli na hladnu vodu da ja nisam ni znao šta bih sa toplom vodom pa je skoro nisam ni koristio. Inače, „hladna“ voda koju smo koristili drugde i nije baš hladna voda jer skoro svaka kuća ima na vrhu širokog odžaka (većina kuća još uvek kuva na otvorenoj vatri u kući) izgrađen kao rezervoar kojeg greje dim iz odžaka tako da je voda skoro mlaka. Hotelčići i razni cenrti u kojim smo mi obitavali imaju rezervoare od crne plastike koja se greje na suncu, tako da ni ta voda nije bas potpuno hladna.
Hrana u hotelu je bila najbolja do sada i ja sam za dva dana dobio sigurno dve kile naročito zbog slatkiša. Hotel je izgrađen na jednom brdu iznad jezera. Na drugoj obali jezera se vidi kao neka livada a potom džungla. U suton iz džungle izlaze krda od 5, 6 slonova na pašu i kupanje. O zalasku sunca da i ne pričam. To se mora doći videti.

Iskoristio sam i priliku da se podvrgnem Ayurveda herbal masaži tela i glave; za 20$ vas za sat i po totalno izmalteretiraju i debelo namazu uljima tako da sijate ceo dan „k’o patkova glava“. Masaže glave je posebna priča, traje dvadesetak minuta i deo je ayurveda tradicije a nudi vam je i berber pošle šišanja.
Hotel ima bazen što je nešto prilično retko u Sri Lanki. Pored bazena stoji tabla sa natpisom: „Molimo vas da ne hranite majmune oni lome naše crepove“. No, majmuni k’o majnuni, došli pa se i sami poslužili i smazali keksove i polizali čaj iz šolja što su ostale posle pauze. Ujutru nas je probudila lupnjava majmuna koji su se ganjali po krovu (i lomili crepove).
Između ostalog, na seminaru smo odabrali desetak dobrovoljaca za međunarodne predizborne posmatrače (oko pet nedelja). Ja sam prijavio samo za posmatrača na dan izbora i par dana tokom brojanja. Posmatranje izbora je i inače deo naše redovne aktivnosti ali mi imamo i dodatnu moralnu obavezu budući je naša partnerska organizacija u Sri Lanki PARFFEL – nešto kao ovdašnji CESID.
Juče, u petak, sam trebao biti konačno prebačen, sa troje kolega, u svoje stalno mesto (varoš Mutur) ali zbog tehničkih problema sam završio opet u hotelu „Ljiljan“u Trincomalee i evo sam već jutros isplivao svoju turu na Franch Beach plaži i tu ostajem ceo vikend pa se, nadam se, u nedelju uveče useljavam u „svoju sobu“ (već je zaista bilo vreme).

Nakupilo mi se beležaka za koje nikakonemam vremena pa ću vam deo od njih nabacati;
Pored kuvanja na otvorenoj vatri, peglanje na ugalj je ovde još uvek pretežni način peglanja. Radnje za pranje i peglanje nemaju veš mašine nego se pere ručno i pegla na ugalj tako da vam sveže oprani veš miriši na dim. Vidim čoveka kako maše peglom kroz vazduh kako bi povećao temperaturu i maglovito se sećam detinjstva kada su i naše mame i sestre peglale na ugalj.

Pretprošle sam se nedelje vozio tuk-tukom i video lene kolone vojnika raspoređenih na pedesetak metara međusobne razdaljenosti na obe strane puta. Kad u neki čas zaustavlja nas jedan vojnik. Vozač staje i prilazi nam vojnik sa pušketinom i vadi nešto iz torbe. Šta se dešava, mislim ja, kad vojnik vadi svežanj lutrija. Vojnik sa puškom prodaje lutriju! ’Ajd nemoj kupit’. Sirotog vozača je spasilo što ima „belog“ mušteriju. Mušterija ga je spasla i maltretiranja na kontrolnim punktovima (vozač Tamil vojska Sinhalezi). Ne znam kako je prošao kada se sam vraćao nazad i koliko je lutrija i ko zna čega još morao da kupi.
Među voće se na mojoj top listi na sam vrh popeo Jack fruit. Izgleda da mu je sada sezona. Pojeo sam desetak kila u poslednje dve nedelje. Ima ukus kao ananas, mango, papaja i banana – zajedno.
Biser. „Vanakam!“ je univerzalan pozdrav kod Tamilaca, naročito kada dolaziš (na Sinhaleskom jeziku to je:“Ayubovan!“). Međutim, kada odlaziš najčešće se kaže: „Pojćuvaren (poytruvaren)“ a znači, otprilike: „idem-dođem“. E, pošto iznad dovratka svake kuće sedi đavo, onda ga potpuno zabuniš jer on ne zna da li ti to odlaziš ili dolaziš i tako mu se zavrti u glavi da padne dole i ti bezbedno zbrišeš. Hm! Lukavo!

Tako se završava deseta priča iz Šri Lanke
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