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Evo mene kod kuće. Kao što sam najavio u prethodnom pismu, stigao sam preko Dubai-a i Frankfurta. U Dubai-u sam proveo dva lepa dana i to je glavna tema ovog pisma.
Dubai je vodeći centar biznisa i turizma na Srednjem istoku. To je drugi po veličini od sedam emirata koji čine federciju pod nazivom Ujedinjeni Arapski Emirati (ostalih šest su: Abu Dhabi – koji je i glavni grad Emirata, Sharjah, Ajman, Umm Al Quwain, Ras Al Khaimah i Fujairah).
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„Dubai nudi facinantni kaleidoskop kontrasta, mešavine modernog grada i bezvremenske pustinje, istoka i zapada, starog i novog“...Tako, i još više, piše u malom vodiču koji sam dobio na aerodromu. Video sam nebrojene solitere (prva slika), arhitektonske igre bez granica (druga slika), maštovite, ogromne šljašteće trgovinske centre (malls – treća slika), dugačke usijane bulevare i neizdržljivo vruće plaže. Temperatura tokom dana prelazi 40C a penje se i do 50C ovih letnjih meseci (pa se dobije popust u hotelu jer je vansezona).

Odlazak na plažu je posebna priča; Između četiri opcije izaberem najpovoljniju (mislim ja) u Jumeriah Beach Park. To je jedina javna plaža koja ima drveća, zapravo pravi park na obali. Nakon što sam platio taksi 20$ saznam na ulazu kupališta da je to ponedeljak – „Damski dan“ (Ladies day). Dakle, dan kada se Muslimanke svuku i idu na kupanje. E, da mi je to bilo videti, makar jednim okom. Uzmem drugi taksi da me odnese do čuvenog Jumeriah hotela (na donjoj slici što izgleda kao jedro a igrađen je na veštačkom ostrvu) gde je soba sa doručkom 1000$ a apartmani koštaju i desetine hiljada dolara. Tu sam ustanovio da plaža nije otvorena za posetioce pa me je taksi odvezao do jedne javne plaže gde je bilo ukupno deset kupača. Strani (beli) turisti koji, kao i ja, misle da je obavezno otići na plažu kada si već na moru...
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U svakom slučaju, potrošio sam 50 dolara za pet minuta kupanja.
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Zaključci: ne idi u Dubai u junu, julu i avgustu. Ako već ideš u tim mesecima, ne idi na plažu. Ako već ideš na plažu - idi ujutru. Ako već odeš kasnije računaj da možeš ostati oko 5 minuta (ako si junak, možda ostaneš i svih 8 minuta). Opšti zaključak: Ako ideš u Dubai, ne pretvaraj se da te interesuju kultura, istorija i priroda (plaže) nego idi lepo i kupuj kao i sav normalan svet.
A propos shopinga, video sam po tim „mall“-ovima i, posebno, po zalatarama „šeike“ kako idu u shoping sa po tri, četiri žene. Zamislite ići u kupovinu sa nekoliko žena! (kao da nije dovoljno problematični kupovati sa jednom ženom). Nešto mi je to sumnjivo, mislim ta kupovina zlata, svile i kadife. Sve mi se čini da „siroma’“ šeik nešto „kompenzira“ tim kupovinama. Nije mi to baš priprodno: jedan muškarac da živi sa više žena, pre bi bilo prirodno jedna žena sa više muškaraca? Ali šta ja znam o tome.
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Stanovao sam u jako lepom i skupom hotelu (slika levo) ali je cena bila podnošljiva zbog vansezone. Hotel, kao i sve drugo u Dubai, je lepo rashlađen tako da vi, praktično, sa vrućinom nemate ništa; lepo je sveže u hotelima, taksijima, autobusima, mall-ovima. Toplo je jedino kada prelazite ulicu ili kada idete u tkzv. „sukove“. To su stari trgovinski centri i ima ih nekoliko („stari“, „zlatni“, „riblji“, „začinski“) i tamo se ide nakon zalaska sunca. Cene su mnogo pristupačnije a možete videti naroda iz celog sveta – od Amerike do Rusije.

Ne mogu a da vam ne pokažem kako izgleda praćenje Futbalskog prvenstva u Dubai: na OOGROOMNIM ekranima, u lepo hlađenim prostorima, uz ljupki vodoskok. Idite u Dubai!
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Od Dubai do Franfrta sam leteo sa „Emirates“ i taj avion („Boeng 777) sa oko 500 putnika zaista izgleda futuristički. Svaki putnik ima ispred sebe kompjuter sa filmovima, igrama, podacima o letu „and much, much more“.
Tako se završava tridesetideveto pismo iz Azije.

